
Stellenausschreibung 
 

Projektingenieur (m/w/d)  
Energie- und Gebäudetechnik oder Versorgungstechnik 
 

 

Du bist auf der Suche nach dem Berufseinstieg oder deinem nächsten 
Karriereschritt? 
 

Dann sei dabei, wenn die ehemalige Residenz von König Ludwig II saniert und 
heutige Technik mit damaligen Gegebenheiten vereint werden oder das 
Headquarter des Europäischen Patentamtes energetisch optimiert werden – es geht 
um technisch komplexe Projekte! 

 
BESCHREIBUNG 
 

Wir sind ein inhabergeführtes, innovatives, bei öffentlichen und privaten Auftraggebern 
renommiertes und überregional tätiges Ingenieurbüro der technischen Gebäudeausrüstung. 
 

Wir bearbeiten in unseren Projekten alle Leistungsphasen der HOAI für überwiegend 
öffentliche, industrielle sowie private Bauherren und suchen aktuell, aufgrund unserer sehr 
guten Auftragslage, qualifizierte und motivierte Mitarbeiter für die Verstärkung unseres  
10-köpfigen Teams in der Niederlassung München. 
 

Als Projektingenieur (m/w/d) der Energie- und Gebäudetechnik oder Versorgungs-
technik betreust Du spannende und technisch komplexe Projekte. 

 
AUFGABEN 
 

Je nach Projektgröße arbeitest du mit zwei oder drei Kollegen zusammen 
 

 Du wirst an bestehenden Projekten - deiner Erfahrung entsprechend - an deine 
Aufgaben herangeführt 

 Du planst, berechnest und prüfst die gesamten TGA -Leistungen  

 Du erstellst CAD Zeichnungen (BIM-CAD), Genehmigungsunterlagen, 
Ausschreibungen und Leistungsverzeichnisse 

 Kurz um: Du bist an allen HOAI Leistungsphasen beteiligt, auch bei der 
Baustellenüberwachung 

 
ANFORDERUNGEN 
 

 Studium der Versorgungstechnik, Energie- und Gebäudetechnik TGA oder Energie- 
und Prozesstechnik 

 Die Grundlagen der Strömungs- und Wärmetechnik wie bspw. Dimensionierungen 
und Rohrnetzberechnungen sind dir bekannt 

 Durch Praktika, Werkstudententätigkeit oder eine vorrausgegangene Ausbildung hast 
du erste Erfahrung mit Ausschreibungen, technischen Zeichnungen oder auch auf der 
Baustelle gesammelt 

 Du arbeitest lösungsorientiert, gerne im Team und bringst fließende 
Deutschkenntnisse mit 

 
DAS WIRD DIR GEBOTEN 
 

 Eine gute Einarbeitung mit „Training on the Job“ inkl. Schulungen, die dich optimal 
vorbereiten 

 Du wirst gebraucht und bringst dich bei spannenden, laufenden Projekten oder den 
regelmäßigen Firmenevents ein 

 Bei flachen Hierarchien kannst du dich nicht verstecken, betreust schnell eigene 
Projekte und kannst dich zum Projektleiter entwickeln 

 Mit der S7/ U3 fährst du bis zu den „Siemenswerken“ und bist schnell vor Ort 

 
BEWERBUNG AN 

 
HAßLBERGER BERATENDE INGENIEURE GMBH 

 
Herrn Markus Haßlberger - E-Mail: markus.hasslberger@hbi-ing.de 


